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Úvodní slovo
Milí Koryčaňáci,
dnes vás chci informovat o tom, že zastupitelé rozhodli o výstavbě nového 
domova pro seniory v Koryčanech. Za sebe můžu říct, že jsem velmi ráda, 
že jsou schopni podpořit tak ambiciózní projekt. Smyslem tohoto záměru 
je vytvoření kvalitního a  bezpečného prostředí pro život našich seniorů. 
Plánovaný domov pro seniory nabídne moderní zařízení s kapacitou 22 lů-
žek, vybavené tak, aby splňovalo veškeré předepsané materiálně technické 
standardy komfortu a bezpečí. Stávající domov pro seniory tyto standardy 
a parametry nesplňuje. 

Nový domov pro seniory je plánovaný na místě stávajícího sídla vedení 
domova a terénní pečovatelské služby na ulici Zámecká. 

Projekt již má potřebné stavební povolení. Nyní jsme ve fázi, kdy pro-
bíhá výběrové řízení na firmu, která provede demolici stávajícího objektu 
pro pečovatelskou službu a navazující realizaci stavby nového domova pro 
seniory. 

Skutečný náklad stavby bude znám až po ukončení výběrového řízení, 
ze kterého vzejde realizační firma s  nejvýhodnější nabídkou. Předpoklá-
dané náklady stavby včetně vybavení činí 120 mil. Kč. Jedná se zcela jistě 

o nejnákladnější projekt města. Financování bude vícezdrojové. Z dotační-
ho programu MPSV očekáváme 80 mil. Kč. Od Zlínského kraje máme příslib 
10 % z nákladů stavby, což může být 12 mil. Kč a zbývající část financování 
bude kryta z úvěru města. 

Nicméně realizace tohoto připraveného projektu je podmíněna získá-
ním dotace, o kterou má město požádáno. Bez ní by byla stavba nad rámec 
možností rozpočtu města. O získání dotace by mělo být rozhodnuto ještě 
v tomto roce. Zahájení stavebních prací je plánováno ihned po vydání roz-
hodnutí o poskytnutí dotace. Dokončení stavby je podle dotačních podmí-
nek stanoveno do konce roku 2025. S otevřením domova je pak počítáno 
na  začátku roku 2026, pokud vše proběhne podle plánu. Věřím, že tomu 
tak bude. 

Ve stávající budově domova pro seniory na ulici Kyjovská by pak měly 
vzniknout byty pro aktivní seniory. Přízemí by mohlo být využito pro posky-
tování služeb jako je pedikúra, kadeřnictví, masáže apod. 

Tolik jeden z plánů města do příštího roku. Ten letošní se pomalu chýlí 
ke svému konci a s ním nás čeká jeden z nejkrásnějších a nejradostnějších 
okamžiků roku, čas adventní. Ten u nás tradičně i letos zahájíme rozsvíce-
ním vánočního stromu. Je to čas, který na chvíli promění naše město v po-
hádkové místo, kdy si připomínáme, jak je důležité být spolu. Čas, kdy se 
na chvíli zastaví kolotoč všedních dní naplněných prací, povinnostmi a sta-
rostmi. Čas, kdy bychom měli zpomalit a  zamyslet se nad tím, co máme, 
a především poděkovat za vše dobré, co nás v tomto roce potkalo. 

A co nás čeká v roce 2025, kam nás osud zavane, jaké příležitosti a výzvy 
nám nabídne? To vše záleží hlavně na nás, na našem odhodlání a rozhod-
nutí. Osud míchá karty, my hrajeme. Přeji nám všem, aby osud i v roce 2025 
namíchal karty, se kterými se nám bude skvěle hrát. K tomu pevné zdraví, 
spokojenost a  radostné chvíle prožité s  vašimi blízkými, přáteli a  dalšími 
dobrými lidmi, na které se můžete spolehnout. Ať je nadcházející rok plný 
nových příležitostí, splněných snů a přání a pocitu sounáležitosti. 

Hana Jamborová, starostka

Informace z radnice

Opravy a rozvoj města: Co proběhlo či se chystá 
Vážení občané,
ráda bych vás informovala o opravách a plánech na rozvoj našeho města a veřejného prostranství, které jsou od posledního vydání zpravodaje za námi, 
v současnosti v procesu nebo se teprve připravují. Naším cílem je zlepšit kvalitu života všech, kteří v našem městě žijí, pracují nebo ho navštěvují.
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Doplnění herních prvků Blišice a Suchý řádek 
Byly instalovány nové herní prvky na dětských hřištích v Blišicích a na Su-
chém řádku. Jedná se o lanovou pyramidu a věžové sestavy. Ty představují 
skvělou příležitost pro děti ke zlepšení své fyzické kondice a motorických 
dovedností a jsou vhodné pro různé věkové skupiny dětí. Herní prvky byly 
pečlivě vybrány a nainstalovány s ohledem na bezpečnost a dlouhou život-
nost, snad tedy budou i dostatečně odolné vůči případným vandalům. 

Oprava prostor sauny a šaten
Sauna, oblíbené místo pro relaxaci, prošla rozsáhlou rekonstrukcí, která ji 
proměnila v  moderní a  komfortní wellness zónu. Původně bylo počítáno 
s  opravou prostor sauny a  přilehlých tří šaten, která zahrnovala nové ob-
klady, kompletní hydroizolaci a  odvětrávání. Při demontáži sauny samot-
né však bylo zjištěno, že je ve špatném stavu a nelze ji dále používat. Proto 
zastupitelstvo rozhodlo o nákupu nové sauny. Prostory byly také doplněny 
o  moderní LED osvětlení, které poskytuje dostatečnou viditelnost při za-
chování intimity a  klidné atmosféry. Věříme, že si zde užijete každý oka-
mžik klidu a relaxace. 

Dokončené akce:

Oprava části komunikací v Tovární čtvrti
Byla opravena část komunikace a chodníku v Tovární čtvrti, což umožňuje 
bezpečnější pohyb chodců a přispívá ke zlepšení vzhledu této části města.

VO – stezka do Haluzic
Byla dokončena výstavba veřejného osvětlení na  stezce do  Haluzic, která 
výrazně zlepší bezpečnost a komfort pro pěší i cyklisty v této lokalitě.

Bezbariérový přístup do Informačního centra
Vstup do  Informačního centra byl upraven tak, aby byl bezbariérový, což 
usnadní přístup osobám se sníženou pohyblivostí. Bezbariérový vstup je 
také jednou z klíčových podmínek pro získání certifikace informačních cen-
ter, která garantuje kvalitu a dostupnost služeb pro širokou veřejnost.

Oprava povrchů podlah hasičské zbrojnice Koryčany
V  rámci údržby byla opravena podlaha v  hasičské zbrojnici, což zajiš-
ťuje lepší podmínky pro hasiče a  ovlivňuje bezpečnost a  může mít vliv 
i na schopnost rychle reagovat při výjezdech.

Již probíhá či do konce roku proběhne: 

Výběrové řízení na zhotovitele stavby nového Domova  
pro seniory (DpS)
V současnosti probíhá výběrové řízení na zhotovitele stavby nového DpS, 
jehož dokončení je očekáváno na  konci listopadu. Tento projekt přinese 
kvalitní a moderní zázemí pro naše seniory.

Rekonstrukce ulice Petrželka
V současnosti probíhá dlouho očekávaná rekonstrukce ulice Petrželka, je-
jíž cílem je zlepšení dopravní infrastruktury a  bezpečnosti chodců v  této 
oblasti. První etapa začíná od ulice Nádražní a končí u trafostanice. Druhá 
etapa, která bude navazovat v příštím roce, bude pokračovat až po ulici Ky-
jovská.

Oprava části komunikací – Zdravá Voda
V oblasti sídliště Zdravá Voda probíhá oprava poškozených částí komunika-
cí, které zlepší dopravu a bezpečnost v této lokalitě.
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Oprava střechy sportovní haly ZŠ
Byla vybrána firma, která opraví poškozenou střechu sportovní haly ZŠ 
po krupobití.

Výstavba veřejného osvětlení za kinem
Byla vybrána firma pro instalaci veřejného osvětlení za kinem, což je první 
fáze k výstavbě multifunkčního hřiště a pumtrackové dráhy a zajistí kvalitní 
osvětlení tohoto areálu.

Zábradlí před KD Jestřabice
Instalace nového zábradlí před kulturním domem v Jestřabicích proběhne 
do konce roku a přispěje k bezpečnosti návštěvníků.

Zrcadlo Suchý řádek
Bylo vybráno a zadáno řešení pro instalaci dopravního zrcadla na křižovat-
ce ulic Suchý řádek a U Rybníka. Dojde tím ke zlepšení viditelnosti a bez-
pečnosti.

Oprava plotu FC
Byl vybrán zhotovitel pro opravu plotu u fotbalového klubu, který byl zni-
čen pády stromů po  vydatných deštích. Oprava zvýší i  ochranu majetku 
před divokou zvěří.

Akce ve fázi přípravy projektové dokumentace:

Rekonstrukce MŠ
Pracujeme na projektu rekonstrukce místní mateřské školy, jejíž renovace 
je nezbytná a přinese moderní a bezpečné prostředí pro děti.

Přístřešek na kontejnery TSK
Začali jsme připravovat projekt na  výstavbu přístřešku pro kontejnery 
TSK, který má ochránit objemný odpad před dešťovou vodou. Dešťová 
voda způsobuje zvýšení hmotnosti odpadu, což následně zvyšuje náklady 
na skládkování. Tento problém se budeme snažit eliminovat.

Lávka Kyjovská ve spolupráci s ŘSZK
Ve spolupráci s ŘSZK připravujeme projekt náhrady lávky na Kyjovské ulici, 
který zajistí bezpečný pohyb podél přilehlé silnice. 

VO Nad Zahradami – projektová dokumentace
Byla vybrána firma pro projektovou dokumentaci veřejného osvětlení v lo-
kalitě Nad Zahradami.

VO Zdravá Voda – projektová dokumentace
Projektová dokumentace pro veřejné osvětlení v oblasti Zdravé Vody byla 
rovněž zadána vybranému projektantovi.

Tento přehled ukazuje, že v našem městě aktivně pracujeme na vylep-
šení infrastruktury, zajištění bezpečnosti a komfortu pro všechny obyvate-
le. Věříme, že všechny tyto projekty přispějí k lepší kvalitě života a těšíme se 
na jejich úspěšné dokončení.

 Ivana Svačinová, tajemnice

Kam se solárním panelem?
Solární panely jsou součástí nejedné střechy či zahrady. Po dobu své funkč-
nosti nám přinášejí užitek, a tím snad i radost. Každý solární panel ale dřív 
či později doslouží a my se tak nevyhneme problému, jak s ním dále nalo-
žit. Zde najdete několik informací, které se vám mohou hodit.

Kde najdete nejbližší sběrný dvůr?
Ne každý sběrný dvůr je určený pro sběr solárních panelů. Nejbližší sběrný 
dvůr, určený pro sběr solárních panelů, si můžete najít buď pomocí webové 
stránky www.kamsnim.cz, pro Koryčany jsou to sběrné dvory v  Kroměříži 
a  Kyjově. Zda jste správně, vám může napovědět cedule označující právě 
tento typ sběrného místa.

Kdo může solární panely odevzdat?
Sběrné místo je určeno především pro konečné uživatele solárních panelů 
pořízených od roku 2013. Pokud jste tedy jejich majitelem, můžete své pa-
nely zdarma odevzdat na určeném sběrném dvoře, a to na základě potvrze-
ní kolektivního systému, které si u něho můžete sami vyžádat na mailové 
adrese sber@elektrowin.cz, nebo také rovnou vyplnit a  stáhnout na  jeho 
webové stránce www.elektrowin.cz v dokumentech pro stažení. 
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Sběrné místo může využít i  provozovatel solární elektrárny instalova-
né do  31. 12. 2012. Musí se však jednat o  klienta jedné ze společností zři-
zujících místo zpětného odběru – tedy společnosti ČEZ Recyklace s.r.o., 
ELEKTROWIN a.s. nebo REsolar s.r.o., u které má složenou zálohu na sběr 
a recyklaci odevzdávaných panelů podle zákona o výrobcích s ukončenou 
životností.

Proč je recyklace solárních panelů důležitá?
Recyklace solárních panelů je klíčová pro ochranu životního prostředí. So-
lární panely obsahují různé materiály jako je sklo, kovy a polovodiče, které 
mohou být toxické a nebezpečné, pokud nejsou správně zlikvidovány. Re-
cyklace umožňuje bezpečné zpracování těchto materiálů a jejich opětovné 
využití, čímž se snižuje potřeba těžby nových surovin.

Jak probíhá recyklace?
Proces recyklace zahrnuje několik kroků. Nejprve jsou solární panely de-
montovány a rozloženy na jednotlivé komponenty. Tyto komponenty jsou 
následně tříděny a zpracovány tak, aby se minimalizoval jejich dopad na ži-
votní prostředí. Získané materiály jsou pak využity při výrobě nových pro-
duktů.

Erika Křenová Ronzani, referentka životního prostředí

Více informací:
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Máme rádi kytičky aneb výsadba cibulovin  
na zahradě mateřské školy
V  přírodě děti mohou zakusit spoustu smyslových vjemů – vidět odstíny 
barev, slyšet zvuky, cítit vůně, osahat si, ochutnat. Uvědomí si, že pod stro-
my je stín, který ochrání před slunečním úpalem, voda chladí, rosa je mok-
rá a na slunci se třpytí. Mohou použít louku nebo zahradu jako místo, kde 
se dá rozeběhnout do dáli, zakopnout o kořen stromu nebo ho přeskočit, 
na kytku nešlapat a hezky ji obejít. Když si dřepnou, uvidí, kdo žije v louži, 
jak vypadají rostliny zblízka, cítí jejich vůni, vnímají krásy barev a tvarů. To 
všechno vzbudí jejich zvědavost a vyprovokuje otázky. Vztah k přírodě děti 
nezískávají úplně snadno. Vedení k úctě a ohleduplnosti k přírodě je jed-
ním z cílů současné mateřské školy.

Zahrada mateřské školy je velmi rozlehlá a prostorná. Zastiňují ji vzrost-
lé stromy a  ovocné keře. Nabízí prostor pro činnosti dětí, jako je výsadba 
a péče o rostliny, následné pozorování a pokusy.

S dětmi jsme se dohodli, že uděláme zahradu krásnější a vysadíme po-
dél chodníků řady kytiček. Připomněli jsme si, jak se cibuloviny vysazují, 
vybavili jsme se potřebným pracovním nářadím, jako jsou lopatky, hrábě, 
kyblíky, konvičky a dali se do práce. Vysazovali jsme tulipány, narcisy a hya-
cinty. Děti si rozdělily úkoly. Pracovaly se zájmem a radostí. Zalévání je ba-
vilo ze všeho nejvíc!

Těšíme se na jaro, až se v trávě objeví první listy, kytičky rozkvetou a oz-
dobí školní zahradu. Vedeme děti k úctě a ohleduplnosti k přírodě, děláme 
ji krásnější. Příchod do mateřské školy bude každé ráno radostnější! 

Martina Ondrušíková, MŠ 

,,Broučku, broučku, ty náš broučku…“
V  prvním listopadovém týdnu jsme využili skvělou příležitost pro rodiče 
a děti, aby strávily společný čas venku při tradiční podzimní akci na průvo-
du světýlek s uspáváním broučků. 

Po  setmění jsme se všichni dali na  cestu z  náměstí k  mateřské škole 
za doprovodu světýlek a známých písniček z místního rozhlasu. Zde nás če-
kala tajemná atmosféra s večerními světýlky a výstavou podzimáčků z pří-
rodnin vyrobených dětmi společně s rodiči. Děti se krátkým vystoupením 

rozloučily s broučky a přichystaly je k zimnímu spínku. Nechyběla odměna 
za  účast a  snahu v  podobě malé berušky, sladkého perníčku a  voňavého 
čaje na zahřátí. 

Hezkým způsobem jsme společně ukončili podzimní čas a připravili se 
na příchod zimy. Děti odcházely domů s pocitem radosti a zároveň jim ten-
to rituál přinesl hlubší vnímání přírody a proměn v ní. 

Martina Ondrušíková, MŠ 

Školství
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Základní škola
Adaptační pobyt 6. A
Září odstartovalo nový školní rok a  všechno nové vyžaduje seznámení. 
Může se zdát, že po pěti letech potkávání ve škole se všichni už dobře znají. 
Děti ale rostou, mění se jejich zájmy, přicházejí noví spolužáci, po prázdni-
nách jsou plní dojmů a náměstí začíná být plné kolotočů. Proto je nejlepší 
vyrazit ven, do přírody, mimo civilizaci. Prožili jsme společně dva dny plné 
her, výzev i možností si jen tak popovídat. Přálo nám krásné počasí, takže 
jsme si pobyt na  Češkách hezky užili. Děkujeme paní Čížkové za  půjčení 
chaty a paní Peclové za výborný oběd.

Michaela Palmeová

Nicholas Winton – Síla lidskosti
V  polovině září se žáci naší osmé třídy zúčastnili promítání dokumentu 
Síla lidskosti v Kině Panorama Kyjov. Programem nás provázel dramaturg 
a moderátor pan Zdeněk Tulis, který se ujal role průvodce životem a skutky 
pana Wintona, londýnského rodáka se srdcem na pravém místě.

Psal se rok 1939 a těsně před vypuknutím druhé světové války se nejen 
v  zahraničí, ale i  u  nás objevovaly obavy z  hrůz, jež měly teprve následo-
vat. Panu Wintonovi se podařilo zachránit 669 převážně židovských dětí 
před transportem do koncentračních táborů. Díky jeho úsilí se mu do sa-
motného počátku války podařilo těmto dětem najít náhradní domovy  

ve Spojeném království. Většina těchto tzv. Wintonových dětí své rodiče již 
nikdy nespatřila.

Promítání bylo zakončeno debatou, kdy byl dostatek prostoru k  otáz-
kám žáků všech přítomných škol.

Lukáš Hulcký

Návštěva Brna – výstava Tisíc tváří Amazonie a JumpPark
Žáci 7. a 8. třídy se vydali v pátek 11. 10. 2024 do Brna, kde na ně čekal celo-
denní program.

Dopoledne bylo věnované sportovní aktivitě v brněnském JumpParku, 
kde žáci mohli využít trampolíny na trénování skoků či hraní vybíjené nebo 
basketbalu. Dále měli možnost vyzkoušet si stabilitu pomocí stabilizačních 
podložek a Ninja dráhu. V neposlední řadě byla pro žáky připravená pěno-
vá jáma, kterou hojně využili.

Odpoledne se žáci přemístili do Pavilonu Anthropos, kde probíhala vý-
stava Tisíc tváří Amazonie. Výstava představuje kulturní a přírodní rozma-
nitost Velké Amazonie. Žáci si mohli prohlédnout řadu exponátů – před-
měty denní potřeby, řemeslné výrobky, zbraně či fotografie.

Lenka Slabá
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Ukliďme Česko
Dne 18. 10. 2024 se žáci ZŠ Koryčany zúčastnili akce Ukliďme Česko, kterou 
pořádalo město Koryčany. Žáci se vydali podpořit ochranu přírody a snažili 
se, aby bylo v Koryčanech čistší prostředí. Z některých nálezů jsme byli vel-
mi překvapeni. Všechny tato akce bavila.

Petra Stehlíková

Návštěva skanzenu Rochus
Dne 21. 10. 2024 se žáci 8. a 9. třídy vydali v rámci přírodovědného bádání 
do skanzenu Rochus, kde pro ně byl připraven přírodovědný program Šaty 
rostou na poli.

Žáci se seznámili s životním příběhem oblečení, a to od chvíle, kdy roste 
na poli, po vytvoření látky. Všechny kroky si žáci mohli vyzkoušet.

Stejný skanzen navštívila i 6. a 7. třída taktéž v rámci předmětu příro-
dovědného bádání. Dne 25. 10. 2024 byl zde připraven program Z pole až 
na talíř. Žáci se seznámili s dřívějším způsobem obživy a jak se ze semínka 
rostliny vytvoří pečivo.

Petra Stehlíková

Jak jednoduše kreslit s Adolfem Dudkem
Dne 21. října do naší školy zavítal ilustrátor dětských knih pan Dudek. Žáci 
šestých ročníků si mohli vyzkoušet kreslení zábavnou a poněkud netradiční 
formou pod taktovkou tohoto talentovaného umělce. Začínali geometric-
kými obrazci jako je kruh nebo čtverec a program zakončovali zjednoduše-
nou kresbou lidského těla a obličeje. Je nutno dodat, že byli velmi šikovní 

a  aktivní. Nejednalo se ovšem pouze o  kreslení, nýbrž i  o  využití dětské 
představivosti při tvorbě reklam a získání znalostí o zajímavostech týkají-
cích se našeho těla.

Program pro školu domluvila a prostředky k financování zajistila paní 
knihovnice I. Vybíralová, děkujeme moc!

Lukáš Hulcký

Dopravní hřiště
24. října si 4. třída udělala výlet do Kroměříže. Navštívili jsme dopravní hři-
ště, kde děti čekalo seznámení se základy silničního provozu a jízdy na kole. 
Děti už ví, že i tady platí pevná pravidla a že seřídit si helmu na kolo není 
nijak lehké. A co je dobré si pamatovat? Při jízdě na kole i koloběžce je hel-
ma do 18 let povinná.

Marta Prachařová

Plavání
V letošním roce má hodiny tělocviku bohatší o výuku plavání 53 našich dru-
háků a třeťáků. V kyjovském aquaparku se o ně starají zkušení instruktoři 
z Plavecké školy Hany Mořinglové. Počáteční ostych děti velmi rychle překo-
naly, na plavání jezdí s nadšením. Pomalu ale jistě se z nich stávají plaváčci.

Stezka strašidelnou školou
Konec října je v naší škole tradičně spojen se strašidly. Celá škola se promě-
ní, přibude večerní tma, bubáci a strašidláci. Někdo se bojí hodně, na toho 
jsou strašidla laskavá. Jiný se bojí rád a  užije si strachu pořádnou dávku. 
Letos se ty nejodvážnější děti vypravily až do školního sklepení.

Slavíme svátky
28. říjen státní svátek, ale jaký?
Třeťáci vědí, že svátek slaví naše země. V testu si ověřili, co o České repub-
lice vědí. V praxi vyzkoušeli, že není lehké stát na čestné stráži u Pražského 
hradu.  Vydržet v pozoru, bez povídání i jen několik minut bylo pro některé 
náročné. :-) A jednoho vojáka ochránce si každý odnesl domů… I když jen 
papírového.
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Dušičky
Vypravili jsme se  společně na  místní hřbitov. Věřte nebo ne, některé děti 
tam byly vůbec poprvé. Prohlédli jsme si dušičkovou výzdobu a každý zkusil 
zapálit svíčku.

učitelé 1. stupně

Angličtina není dřina
Angličtinu si s  prvňáčky i  druháčky užíváme naplno. Během poslední ho-
diny jsme se seznámili s  tradicí anglicky mluvících zemí – Halloweenem. 
Krokodýl Hugo tentokrát zůstal doma s kašlem, a tak ho vystřídala čaroděj-
nice, která se ale s dětmi velice ráda rozdělila o všemožné kostýmy a paru-
ky. Ve třídě se nám tak objevil duch, čarodějnice, kovboj nebo superhrdina. 
A  to hned bylo úplně jiné učení. :-) Naučili jsme se písničku, zopakovali 
všechna důležitá slovíčka a zdolali anglickou osmisměrku. Budeme se těšit 
na další setkání.

Blanka Králová

Medový šampion opět bodoval!
Naše město má opět důvod k oslavám. Pan Xu Ho-Lexa, kterého všichni známe jednoduše jako Lexu, dosáhl dalšího úspěchu ve své sladké disciplíně. Lexa, 
který je již přes 35 let naším sousedem, je nejen laskavým a ochotným obchodníkem, ale také výjimečně pečlivým a nadšeným včelařem.

Letos se již po páté znovu zúčastnil prestižní celostátní soutěže, kterou každoročně pořádá Výzkumný ústav včelařský, a jeho poctivá práce se včelstvem 
byla opět náležitě oceněna. Lexův med si letos odnesl hned tři zlaté medaile – což je výsledek, na který můžeme být právem hrdí. Jeho láska k přírodě a od-
danost včelaření se opět ukázaly jako klíč k tomuto velkému úspěchu.

Rádi bychom Lexovi tímto vyjádřili upřímný obdiv a srdečné blahopřání. Mnozí z nás mají doma jeho med, skutečně kvalitní český produkt, uznávaný 
odborníky i širokou veřejností. Jménem redakční rady přejeme Lexovi pevné zdraví a spoustu elánu nejen při práci se včeličkami.

Ilona Vybíralová

Kultura
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Zářijové oslavy Thonetovy vily v Koryčanech 
V sobotu 21. 9. 2024 odpoledne proběhla v kulturním domě vernisáž výsta-
vy Spící kráska. Minulost a současnost Thonetovy vily v Koryčanech a slavnostní 
křest stejnojmenné publikace. Křtu se ujala zastupitelka města Koryčan 
paní Mgr.  Marcela Klemmová. Těžištěm výstavy i  publikace je samozřej-
mě osud koryčanského „zámečku“, tedy vily podnikatele Alfreda Thoneta 
z  roku 1896, ale také obecněji thonetovské dědictví (vily, zámky, továrny, 
obchodní domy) nejen na jižní Moravě.

Po vernisáži následovala komentovaná prohlídka Thonetovy vily, exklu-
zivní módní přehlídka v podání brněnského Salonu první republiky a pod-
večerní koncert jazzového orchestru Prague Rhythm Kings.

Zhruba 300 návštěvníků akce si připomnělo slavnou éru přelomu  
19. a  20. století, kdy se v  Koryčanech vyráběla židle č. 14 po  tisících a  vila 
Alfreda Thoneta zářila novostí.

Cílem akce bylo upozornit na osud „Šípkové Růženky“, tedy Thonetovy 
vily v  Koryčanech, která se snad brzy probudí z  dlouhého spánku. Výsta-
va bude příští rok na jaře reprízována v Brně v galerii Metodického centra 
moderní architektury při vile Stiassni. Publikace je v prodeji v Informačním 
centru v Koryčanech.

Petra Svobodová, spolupracovnice Odboru kultury MěÚ Koryčany

Pohádkový les 2024
Letošní ročník Pohádkového lesa se bohužel potýkal s velkou nepřízní po-
časí. Tradiční červnový termín s trasou na chatu Liberta se kvůli vydatným 
dešťům a  opravdu velmi rozbahněnému terénu nemohl uskutečnit. Se 
zrušením jsme čekali do posledního okamžiku, ale předpovědi počasí byly 
na noc před akcí velmi špatné, což se i potvrdilo, pršelo celou noc a některé 
úseky cesty byly naprosto neschůdné.

Další termín Pohádkového lesa jsme našli na začátku října s tím, že vy-
užijeme Zámecký park, kde by se dalo po cestičkách procházet i po dešti,  
ovšem ani tento den nám počasí nepřálo, pršelo už několik dnů a  podle 
předpovědi i nadále pršet mělo. Ovšem nechtěli jsme se vzdát tak snad-
no a také jsme měli všechno na akci připraveno, takže když přišel podnět 
od jedné koryčanské babičky, která náš les s vnoučaty pravidelně navště-
vuje, ať les nerušíme, ale uspořádáme ho v kulturním domě, tak se v pátek 
ráno sešly členky Kulturní komise a tuto variantu jsme začaly zvažovat. Na-
konec jsme se dohodly, že do toho půjdeme a okamžitě jsme začaly jednat  –  
práce to byla na několik hodin a my na to byly pouze tři, navíc tato změna 
místa konání vyžadovala značnou dávku improvizace, ale zvládly jsme to 
a  začaly se těšit. A  tak se náš „kulturák“ v  sobotu proměnil v  místo plné 

pohádkových postav a her a kromě toho lesa nám nic nechybělo. Dokonce 
i pečené špekáčky byly.

Jako zlatý hřeb dopoledne mezi nás zavítala paní Andrea Rohleder se 
svými lamami, děti i dospělí se jich už nemohli dočkat a pak když dorazili, 
tak se jejich příchod rovnal příjezdu filmových hvězd na Oskary. Všichni vy-
běhli ven a focení, krmení a pózování s lamičkami nebralo konce. Naštěstí 
jsou tato úžasná zvířátka na takovou pozornost a množství lidí zvyklá a vše 
trpělivě snášela. Paní Rohleder moc děkujeme, že s  lamami vážila cestu 
z Chumku v dešti a blátě, aby nám zpestřili Pohádkový les a hlavně nás po-
těšili svou přítomností.

Velké poděkování patří všem pohádkovým postavám, které se rozhodly 
věnovat svůj sobotní, volný čas dětem a zábavě pro ně, dále paní Kovářové 
za bufet, našim dvěma fotografkám paní Šímové a slečně Dlouhé, DJ Ond-
rovi Bučkovi a speciální dík Technickým službám, které velmi pružně zarea-
govaly na změnu místa konání akce, a dokonce nám přestěhovali do kultu-
ráku Perníkovou chaloupku, která je velmi bytelná, a tudíž těžká.

Nesmím zapomenout ani na své dvě kolegyně z Kulturní komise Ivetu 
Holáskovou a  Kateřinu Hrozovou, bez kterých by se to celé vůbec nedalo 
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uskutečnit. Také děkuji vám všem, kdo jste nás do Kulturního domu přišli 
podpořit a pobavit se, přišlo vás na 180, což pro nás byla největší odměna 
za náš čas a práci.

Doufejme, že příští rok nebude opět počasí takto dramatické a Pohád-
kový les bude zase v lese – a když ne, tak víme, máme kam jít. 😉

Závěrem bych ještě chtěla vyzvat všechny, kdo by se chtěl v příštím roce 
Pohádkového lesa účastnit jako pohádková postava, že fantazii a kreativitě 
se meze nekladou a můžete se hlásit v koryčanském Informačním centru.

Andrea Zabloudilová, členka Kulturní komise.

Uspávání broučků v Lískovci
Podzim zbarvil krajinu těmi nejkrásnějšími barvami a  nastal čas uložit 
broučky ke  spánku. V  sobotu 2. listopadu jsme se před 17. hodinou sešli 
na výletišti v Lískovci, abychom se vydali na cestu k domečku, který čekal 
na své broučky u kapličky. Téměř 45 dětí se svými rodiči prošlo s lampiony 
nenáročnou trasu Lískovcem, na jejímž konci jsme uložili broučka do do-
mečku. Na vrchním hřišti děti dostaly diplom, sladkou odměnu a malý dá-
reček. Krásnou atmosféru naladil také plápolající oheň, kde si každý mohl 
opéct špekáček. Připraven byl také čaj na zahřátí. 

Velké poděkování patří panu Jožkovi Dobešovi z  Lískovce, autorovi 
nádherného domečku ze dřeva, který sklidil velký úspěch. Vydrží nám 
nejen na probouzení broučků, které se chystá na začátek dubna, ale také 
na  spoustu dalších let. Poděkování také patří osadnímu výboru Lískovec 
a SDH Lískovec za pomoc při organizaci akce. 

Edita Dlouhá
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Novinky z Klubu skotačivých stařen
Čas nezadržitelně letí, čím je člověk starší, tím je splašenější (ten čas). Ani 
jsme se nenadály a máme za sebou pomalu už třetí měsíc v tělocvičně. Cvi-
čební režim se ustálil na deváté hodině 2× týdně, v pondělí a ve čtvrtek, stá-
le v prvním poschodí IC. Od listopadu jsme odstavily kola a přešly na pěší 
turistiku, zatím máme za sebou tři výšlapy:

Blišice, Dvorek, obejít lesem Kopec u  Dvorku, přes Zadní vinohrady 
zpět do Blišic až Na konec světa. Že tento termín neznáte? Jednou jsme šly 
s Vlaďkou provětrat Pepinu (pes) právě do Blišic a na konci cesty u bývalého 
zemědělského družstva jsme potkaly mladou maminku se třemi malými 
dětmi. Zatímco starší dvě se posunovaly na nějakém pidi dětském doprav-
ním prostředku, miminko se neslo v klokánce. Když jsme se vyptávaly těch 
motorizovaných, kam mají namířeno, odpověděly, že až na konec světa, tam 
co končí cesta, tak jim to maminka řekla. Od té doby, aspoň my dvě a teď 
už i vy, kteří čtete novinky z našeho Klubu skotačivých stařenek, víme, kam 
vlastně tak často chodíme. 

Střílky bus – Čertovy kameny, U Zeleného obrázku, Na Pahrbu, Chlum, 
Pod Chlumem, Lískovec. Krásná procházka, ač z počátku malinko narušená 
prudkým stoupáním. Zato stačilo odskočit třeba za  potřebou a  člověk se 
vrátil s náručí hub, minimálně pak se dvěma praváky, které si jejich nález-
kyně pyšně až provokativně všem na očích nesla domů.

Lhotka, Kopaniny, Češky, po žluté k zámku. Ráno sice otravná mlha, ale 
následně ta panoramata! ☺ To vám byla taková krása! Litovala jsem, že růz-
né povinnosti či pohybové problémy nedovolily účast i ostatních klubových 

kamarádek. Když počasí a zdraví dovolí, budeme v tomto bohulibém courá-
ní pokračovat celou zimu, dokud zase neosedláme kola. Přidáte se?

Jak jsem opakovaně psala, pohyb a společnost je balzám na tělo a duši. 
Jsem šťastná, že, ač náplava ve věku nezáviděníhodném, mě domorodkyně 
mezi sebe přijaly jako sobě rovnou, že mě zbavují obav z nenadálé samoty, 
že tady pro mě jsou. A tak bych „svým stařenkám“ ráda poděkovala pár ver-
šíky, které jim věnuji, veřejně a od srdce, snad mi ostatní čtenáři prominou…

Adventní svíčky
První adventní neděli září fialová svíčka
proroci zmiňují Ježíška, jehož zrození se chystá.
Druhá adventní, betlémská, je jesliček předzvěstí,
hoří láskou a pro lásku, fialovou milostí.
Třetí adventní je růžová, ta pastýře připomíná,
svítí radostí, slavnostně, jen pár dnů už zbývá…
Konečně čtvrtá, andělská, fialově hřeje
pro mír a pokoj světa.
Tak běžte.
Pojďme.
Pro naději.
Pro zázrak, co nás čeká.

Zdena Jelínková

Vážení příznivci divadla ochotnického, zejména toho našeho  
koryčanského!
Letos jsme na scéně již 25. sezónu a mě tak trochu přepadla nostalgie s kap-
kou melancholie. Tenkrát obrovský elán s chutí předvést se na jevišti způ-
sobil krásnou věc a totiž tu, že po dlouhé přestávce vznikl znovu ochotnický 
spolek. Stála jsem při jeho zrodu a dodnes se mi vybavuje obrovská euforie 
z prvního představení.

Uplynulo čtvrt století a  já se se stále stejnou trémou, respektem k  di-
vadlu a publiku těším na první větu na jevišti v každém představení, které 
jsem měla možnost za ta léta odehrát.

Letošní sezónu jsme hráli hru od  Leonarda Gershe Motýli jsou volní. 
Dovolte mi pohovořit o  této krásné hře: měla jsem možnost hrát matku 
slepého syna, který na prahu dospělosti opouští rodný dům a chce se osa-
mostatnit. Jsem přesvědčena o tom, že jedině já vím, co je pro mého syna 
nejlepší, a to je přece moje péče o něj. Celý život jsem svého syna připra-
vovala k samostatnosti, a přesto jsem zaskočena jeho rozhodnutím tento 
krok udělat. Při nečekané návštěvě přistihnu syna v  choulostivé situaci 
s  jeho mladinkou sousedkou. Byt svého syna zhodnotím jako katastrofu 

a  dívenku, kterou zde najdu, považuji za  něco naprosto nevhodného pro 
svého zrakově postiženého jedináčka. Jenže po rozhovoru s touto potrhlou 
holkou najednou začínám nahlížet na syna jinýma očima. Začínám si uvě-
domovat, že má právo na svůj život, ve kterém nebudu mít hlavní slovo já, 
matka, jak tomu bylo dosud.

V  této hře dochází k  prozření snad všech představitelů, matka si uvě-
domí, že musí synovi Donovi (Ondřej Buček) dát volnost, Don, nevidomý 
mladý muž, dokáže bojovat za  svou lásku a  mladá začínající herečka Jill 
(Alžběta Brázdová), která tvrdí, že nejdůležitější je volnost a nesnáší věci 
jako věrnost a oddanost, si přizná, že se do Dona zamilovává a že je to krás-
né. Malou epizodou do hry zasáhne i neúspěšný divadelní režisér (Martin 
Hrdlička), a jak řekla paní Valérie Zawadská, zahrát dobře opilého a ještě 
hloupého režiséra není vůbec jednoduché. ☺

Hra má nádhernou hloubku sdělení a přesvědčila jsem se o tom i na Di-
vadelním festivalu Miroslava Doležala v Bučovicích, kterého jsme měli le-
tos tu čest se zúčastnit. Jak již bývá zvykem, každý večer je hostem „umělec 
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z Prahy“. Naším patronem byla herečka Valerie Zawadská, která roli matky 
v Motýlech hrála před několika lety. Po této informaci těsně před představe-
ním jsem měla pocit, že se asi naučím pořádně modlit. K naší velké radosti 
a  po  mohutném potlesku, který na  konci představení následoval, to byly 
nefalšované slzy dojetí (nejen) paní Zawadské, kterou jsme vyprávěním 
příběhu dokázali dojmout.

A  toto všechno je důvod, proč se trápím s  učením textů, proč několik 
hodin týdně trávím na zkouškách. Je to možnost prožívat několik jiných ži-
votů, vyprávět příběhy, vtáhnout publikum do děje, který jim na jevišti pře-
destíráme. Slzy dojetí, které jsme viděli snad po každém představení této 
hry, mi dávají sílu dál dělat ochotnické divadlo. Ano, divadlo je o pocitech, 
o vyvolávání a předávání emocí, o radosti, smíchu i pláči. 

Jsem vedoucí spolku právě už těch 25 let a žiji v naději, že bude komu 
jednou soubor předat. Zatím jsme na  jevišti po  dvě generace a  ta třetí 
pomalu dorůstá do věku, kdy se k nám může plnohodnotně přidat. K roli 
vedoucí patří nejen hraní, ale i zajišťování veškeré administrativy spojené 
s chodem spolku, domlouvání představení, komunikace s okolím a mnohé 
další. Asi tak milionkrát jsem se vším chtěla praštit, zná to určitě každý, kdo 
pracuje s lidmi a ví, jak je to občas těžké. Ale divadlo, i když jen ochotnické, 
vždycky zvítězí.

Proto bych chtěla vyzvat vás všechny, které jsme našimi představeními 
rozesmáli i dojali, abyste se k nám přidali a pomohli nám táhnout tu káru 
dál! V  roce 2025 pro všechny naše fanoušky připravujeme oslavu 25 LET 
NA PRKNECH, KTERÁ ZNAMENAJÍ SVĚT.

 Ilona Vybíralová, vedoucí ochotnického spolku Koryčany

Oslavy sv. Vavřince – patrona našeho kostela
Letošní oslavy svátku sv. Vavřince se konaly už po patnácté. Kromě loňského 
roku, kdy musel být odpolední program zrušen kvůli deštivému počasí, se 
nám úspěšně daří tradici slavnostních mší a odpoledního programu na zahra-
dě fary zachovávat. A tak tomu bylo i letos. Protože panovalo krásné stabilní 
počasí, bylo malých i velkých návštěvníků v areálu fary opravdu požehnaně. 
Velká účast byla už i na slavnostní mši svaté, kterou v 10:00 sloužil P. Vladimír 
Jesenský. Při mši již tradičně zazpíval chrámový sbor se svými sólisty.

Odpoledne byl pro děti tradičně nachystán skákací hrad a lezecká stě-
na, také spousta drobných her rozesetých po celé farní zahradě a motokáry 
vpředu před farou. V bílém stanu se děti mohly zkrášlit malováním na ob-
ličej a pro malé šikuly se zde nacházela i vyráběcí dílna, ve které bylo pořád 
plno. Pro dospělé byla letošní novinkou Stezka odvahy pro manžele, kte-
rou páry našly v zadní zahradě za potokem. Na manžele zde čekalo 7 úkolů 
komunikačních, které byly laděny v  pozitivním duchu směrem k  vyjádře-
ní vzájemné úcty a  vděku, a  také jeden úkol praktický. Ohlasy na  letošní 

manželskou stezku byly velmi povzbudivé, asi se stane nedílnou součástí 
budoucích farních dní.

V  pozdním odpoledni se uskutečnilo losování tomboly, ve  které byly 
pěkné věcné ceny. K poslechu hrála skvělá kapela ze Zdounek, ve které se 
představila Sabina Večeřová, paní učitelka ze zdejší pobočky ZUŠ. Muzi-
kanti nabídli program o něco rockovější, než bývá zvykem na farních dnech, 
a nutno pochválit, že některé roztančil. O občerstvení se postarali opět dob-
rovolníci ze stupavského Akvárka. Nechyběly ani tradiční zákusky od hos-
podyněk a letos jsme si vyzkoušeli i stroj na výrobu čerstvého popcornu.

Na závěr celého dne jsme si úlevně vydechli, že se neseběhlo nic, co by 
akci pod širým nebem narušilo. Už teď spřádáme plány na příští rok! Celá 
akce se daří uskutečnit jen proto, že se stále najde velké množství dobro-
volníků, kteří nezištně celé odpoledne pomáhají, kde je třeba. Všem patří 
velký dík. 

Monika Selucká

Rozsvícení vánočního stromu v Koryčanech:  
Začátek adventu plný radosti a tradic
V sobotu 30. listopadu 2024 se v Koryčanech uskutečnila tradiční slavnost 
Rozsvícení vánočního stromu, která zahájila adventní období a  přinesla 
do našeho města pravou vánoční atmosféru.

Vánoční trhy zahájily odpoledne
Již od 14 hodin mohli návštěvníci zavítat na vánoční trhy, kde na ně čekaly 
stánky s  vánočním zbožím, ručně vyráběnými dekoracemi a  pestrým ob-
čerstvením. Koupě adventního věnce nebo malého dárku pro blízké byla 
ideální příležitostí, jak si přinést domů kousek vánoční nálady.
Vystoupení dětí plné vánoční pohody
Hlavní program začal v  16 hodin, kdy na  pódiu vystoupily ZUŠ Koryčany, 
děti z Mateřské školy a Základní školy. Jejich krásně připravená vystoupe-
ní s vánoční tematikou vykouzlila úsměv na tváři nejen rodičům, ale všem 
přítomným. 
Rozsvícení stromu jako vrchol večera
S  příchodem večera se všichni shromáždili u  vánočního stromu, který se 
Rozzářil desítkami světýlek. Tento magický okamžik naplnil celé náměstí 
radostí a vánoční náladou.

Děkujeme za společný zážitek
Velké poděkování patří všem, kteří se na přípravě této krásné akce podíle-
li – od organizátorů, Technických služeb města Koryčan, přes děti a jejich 
pedagogy až po návštěvníky, kteří svou přítomností vytvořili nezapomenu-
telnou atmosféru. 

Kateřina Hrozová, vedoucí Odboru kultury
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Posezení pro seniory: Tradice pokračuje s radostí  
a přátelskou atmosférou
Dne 2. 12. 2024 se v kulturním domě konalo již tradiční Posezení pro seniory, událost, která si získala 
oblibu mezi místními seniory jako příležitost ke společnému setkání, zábavě a příjemnému odpočin-
ku. Akci zorganizoval pro občany Město Koryčany, které se postaralo o to, aby vše proběhlo v přátelské 
a pohodové atmosféře. K tanci a poslechu pro všechny hrál Luděk Čihánek se svou hudební skupinou. 
Vystoupení dětí ZUŠ bylo moc milým zpestřením celé akce. Občerstvení pro všechny bylo zajištěno 
a jako vždy ve vánoční atmosféře si senioři užívali adventní čas.

Kateřina Hrozová, vedoucí Odboru kultury
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Zhodnocení prací na Cimburku za první tři čtvrtletí roku 2024
Správa hradu Cimburk
V jarních měsících proběhl tradiční úklid prohlídkové trasy po zimě a pří-
prava na  stavební a  kulturní sezónu. Do  konce března se členové spolku 
a  dobrovolníci také podíleli na  probírce lesa v  rámci tvorby zásob dřeva 
na otop ve spolupráci s Lesy ČR. Probírka lesa pokračuje od září až do konce 
letošního roku. 

Od  začátku května do  konce srpna probíhala jak stavební sezóna, bě-
hem které byly dokončeny opravy bergfritové věže a započaty práce na již-
ní baště, tak i kulturní sezóna, během které se konal nespočet akcí v rámci 
oslav 30 let působení spolku Polypeje, a na kterých se při přípravách a orga-
nizaci účastnili členové spolku i velké množství dobrovolníků. 

V  expozici v  polygonální baště byly umístěny nové vitríny s  nálezy  
z archeologických průzkumů na hradě, dále model hradu a první prototyp 
fotosochy pro pobavení nejmladších návštěvníků. V září za pomoci dobro-
volníků proběhl úklid hradu a prohlídkové trasy po stavební sezóně. 

Hrad od začátku ledna do konce září navštívilo více než 21 500 návštěv-
níků v rámci běžných prohlídek či kulturních akcí. 

Práce na nezbytném statickém zajištění 
V  letošním roce proběhla druhá etapa statického zajištění bergfritu, při 
níž byla dozděna koruna věže a staticky zajištěn pozůstatek ochozu nale-
zený v  loňském roce. V rámci letošních prací bylo započato statické zajiš-
tění jižní bašty. Samotnému zajištění jižní bašty, která se zřítila v 50. letech 
20. století, předcházel archeologický výzkum, jenž probíhal ve spolupráci 
s archeology z Muzea Kroměřížska. Práce byly provedeny za přispění města 
Koryčany a Ministerstva kultury v rámci Programu záchrany architektonic-
kého dědictví ve spolupráci s Národním památkovým ústavem, ÚOP v Kro-
měříži.

Kulturní akce a oslavy 30 let spolku Polypeje
3. 5. Průvod a výstava v Koryčanech
V  podvečerních hodinách proběhlo slavnostní zahájení kulturní sezóny 
a oslav 30 let působení spolku Polypeje na záchranných pracích na hradě 
Cimburku. Průvod, sestávající z dobově a krojovaně oděných účinkujících 
a dalších dobrovolníků, vyrazil z náměstí v Koryčanech směrem ke kultur-
nímu domu, kde byla zahájena výstava o spolku Polypeje s komentovanou 
prohlídkou. Proběhlo vystoupení cimbálové muziky Hantál a taneční sku-
piny Omladina z Vacenovic. K vidění byly také ukázky šermu a ohňové show. 

4. 5. VII. Cimburský turnaj 
V rámci sedmého ročníku akce, kterou pořádá skupina historického šermu 
In Taberna z Brna, proběhl šermířský turnaj ve zbrani. Dále byly pro návštěv-
níky připraveny ukázky zbroje a zbraní a dobových řemesel s možností si vše 
vyzkoušet. K vidění bylo i rytířské ležení s dobovou kuchyní a ochutnávkou 

středověkých pokrmů. V  rámci programu bylo možné shlédnout fakírské 
vystoupení Dragon‘s Fire Show, alchymistu Bavora, Abé Farinnu a historické 
tance skupiny Rozeta z Brna. Tuto akci navštívilo 504 osob. 

25. 5. XIII. Cimburský košt vín 
Návštěvníci mohli ochutnat až 250 vzorků vín. K tanci a poslechu zahrála 
cimbálová muzika Hantál. Akce se zúčastnilo 87 návštěvníků. 

28. 5. Jak se spravuje hrad
Beseda s  Davidem Krämerem a  Kristýnou Krämerovou Manouškovou 
s Petrou Svobodovou o opravách a životě na hradě Cimburk. Tato beseda 
proběhla v Informačním centru na náměstí v Koryčanech jako doprovodný 
program k výstavě o spolku Polypeje. 

8. 6. Setkání malých pivovarů 
Návštěvníci mohli ochutnat 26 druhů piva z produkce středních a malých 
pivovarů. Jako hudební doprovod vystoupily skupiny Catfish Feelet, Víčko 
a Helemese. Na akci přišlo 138 návštěvníků. 

15. – 16. 6. V. Cimburské setkání
Již tradiční přátelské setkání skupin a spolků zabývajících se historickými 
ukázkami od  středověku až po  20. století, které byly součástí běžné pro-
hlídky hradu. 

29. – 30. 6. Historie na vlastní kůži
V rámci doprovodného programu si návštěvníci v průběhu prvního prázd-
ninového víkendu mohli obléci různé historické kostýmy a projít se v nich 
po hradě za asistence HS Adamantt. Mohli si také vyzkoušet různé zbraně 
a ti odvážnější zažili i střelbu. 

Sdružení a spolky
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20. – 21. 7. Šermířský víkend 
Na této akci předvedl šermířský spolek Rotenburk z Vyškova ukázky stře-
dověkých soubojů k  poučení i  pobavení návštěvníků. Účastníci akce měli 
možnost ochutnat víno z vinařství Dvůr pod Starýma Horama. 

3. 8. Den Múz – tradiční tvůrčí setkání umělců a řemeslníků
K  vidění byla výstava historických kostýmů Martiny „Komety“ Pekařové, 
výstava obrazů Martiny Lupa Švarcové, Petronely Manouškové Štefanicové 
a Richarda Tribuly. Dále měli návštěvníci možnost shlédnout ukázky tradič-
ních řemesel – kováře, tesaře, kameníka a zpracování kůže, výrobky z bati-
kovací dílny Slonkiki, zúčastnit se komentované prohlídky hradu a navštívit 

košíkářskou dílnu Michala Olivy. Pro děti bylo připraveno malování na ob-
ličej a hrátky s bublifukem. Jako hudební doprovod vystoupily kapely 301, 
Homo Digitalis a Los Perdidos. Akce se zúčastnilo 242 návštěvníků. 

31. 8. Cimburská noc 
V rámci této akce proběhly večerní a noční prohlídky hradu s překvapením 
a romantickým osvětlením. Dále bylo možné shlédnout ohňovou show sku-
piny In Taberna z Brna, skupiny FAJRáci a Dragon‘s Fire Show. Jako hudební 
doprovod vystoupila kapela Hovaduo. Akce, kterou byla slavnostně zakon-
čena kulturní sezóna na hradě Cimburk, se zúčastnilo 194 návštěvníků. 

Kristýna Krämerová Manoušková, viceprezidentka spolku Polypeje

Přístřešek v Lískovci
Během měsíce října a září se v Lískovci na horním hřišti začal budovat domeček s přístřeškem. Tento domeček bude sloužit nejen jako zázemí pro konání 
akcí, ale také pro odpočinek. Součástí jsou totiž také nové lavičky se stolky. Toto nové zázemí společnými silami za finanční pomoci města Koryčan vybudo-
vali Lískovňáci ve spolupráci s firmou KOBODAS INDUSTRY s.r.o. Všem zúčastněným děkujeme.

Edita Dlouhá

Hasiči Koryčany
Letošní rok máme obzvlášť bohatý na  společenské události. Kromě tra-
dičního hasičského plesu a  obnovené letní zábavy jsme si připravili další 
novinku v podobě Pouťového posezení. Jistě všichni známe putování a po-
stávání mezi lákavými atrakcemi na náměstí, než se naše ratolesti povozí. 
Není nad to se v klidu někde posadit s rodinou nebo přáteli a odpočinout si 
od všeho toho ruchu. I proto se v sobotu 7. září otevřely prostory naší zbroj-
nice veřejnosti. Navíc celé odpoledne byl dětem zdarma k dispozici skákací 
hrad s velkou skluzavkou, takže i ony měli o zábavu postaráno. Od 18. hodi-
ny pak k tanci i poslechu hrál DJ. Plynule jsme tak překročili do večerní ta-
neční zábavy. Velmi mile nás překvapila hojná účast, za což bychom chtěli 
všem návštěvníkům poděkovat. Drobné nedostatky do příštího roku vypi-
lujeme a budeme se opět těšit na setkání při příští koryčanské pouti.

Netradiční branný závod
Na sobotu 19. října jsme naplánovali Netradiční branný závod pro kolekti-
vy mladých hasičů. Zpočátku jsme byli velmi nejistí. Po vydatných deštích 
se naplnily naše špatné prognózy. Obvyklá trasa závodu totiž byla silně 
podmáčená nebo vyplavená, a tudíž nebyla pro děti bezpečná. Uvažovali 
jsme o posunu termínu nebo zrušení závodu, ale nechtěli jsme naše mladé 
hasiče připravit o krásný závodní zážitek. Naštěstí jsme získali svolení běh 
uskutečnit v zámeckém parku, za což velmi děkujeme ředitelce JUDr. Dag-
mar Zejdové. Mohlo tedy vše proběhnout dle původního plánu. Na  sou-
těžní klání se sjelo 22 týmů z  celého okresu a  blízkého okolí. Každý tým 
čítal 5 závodníků, takže se nám to na zbrojnici krásně hemžilo dětmi. Sice 

naše tři družstva neatakovala stupně vítězů, ale umístění na 5., 6. a 9. mís-
tě je krásný výsledek. Obzvlášť, když pro některé to byl jejich první závod. 
Největším zážitkem byl ovšem samotný závěr těsně před vyhlášením vý-
sledků. Na zbrojnici se rozezněly sirény. Členové jednotky v mžiku zmizeli 
do šatny, následně v plné výstroji naskákali do aut a ujížděli k dopravní ne-
hodě vlaku s osobním vozidlem do Nesovic. Všichni se zatajeným dechem 
sledovali, jakou rychlostí mizí blikající majáky v dáli. V tu chvíli každé dítě 
chtělo být právě takovým hasičem.
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Úspěch mladých hasičů
Sezónu branných závodů jsme zakončili v  neděli 3. 11. v  Měrůtkách, kde 
se konal Závod požárnické všestrannosti a  brannosti pod taktovkou SDH  
Lutopecny. Vsadili jsme na kartu našich dorostenců a byla to ta pravá volba. 
Svými výkony doslova převálcovali všechny soupeře. Michaela Šumberová, 
Šimon Kníchal a Lucie Šumberová si právem doběhli pro 1. místo. Všichni 

máme z  vítězství velkou radost a  věříme, že se jim bude dařit i  v  dalších 
soutěžích.

Nezadržitelně se nám blíží adventní čas. Proto mi dovolte za sbor dob-
rovolných hasičů Koryčany poděkovat za  vaši přízeň. Popřát vám klidné 
prožití svátků vánočních a do nového roku hodně zdraví, lásky, štěstí a ži-
votních úspěchů.

Ivana Tiefenbacherová, SDH Koryčany

Ohněm a mačetou – skauti řádí
Skaut by se dal shrnout do  čtyř slov: příroda, kamarádi, dobrodružství 
a charakter. My máme tu kliku, že máme na rozdíl od velkých měst pěknou 
přírodu hned za humny. Venku proto trávíme většinu schůzek a rádi se vy-
pravujeme i do odlehlých míst. Přírodu ale nemáme jen jako kulisu pro hry –  
máme ji fakt rádi a chceme jí pomoct.

Ochranu přírody si často lidé spojují se sázením stromů. Je to nečeka-
né, ale nejvíc na kahánku mají v přírodě naopak právě ta místa, kde stromy 
po  velmi dlouhou dobu nebyly. Naši předci tam totiž pásli dobytek, sekli 
trávu na seno. Nebo tu měli světlé vysečené sady, aby bylo co dát do buchty 
a do bečky. Jenže tahle místa mizí před očima – stačí se podívat na historic-
ké pohlednice, jak vypadaly svahy nad Koryčany. Je to nenahraditelná ztrá-
ta, protože právě na těchto loukách nebo ve světlých sadech rostou kytky, 
které v lese zahynou a na těch kytkách žoužel, která se jimi živí… A jsou to 
často i jejich poslední oázy.

Zatím se nezdá, že by se velká část obyvatel chtěla vrátit k  pasení do-
bytka nebo dělání sena na svazích tak strmých, že se tam převrátí traktor. 
Proto, chceme-li luční přírodní klenoty uchovat a nenechat je zarůst, muse-
jí nastoupit dobrovolníci. 

Bohužel zatím v  naší skautské partě scházejí mladí ve  věku 15 až 30.  
Každého, kdy by měl odvahu se k nám přidat, bychom rádi uvítali! Ale skau-
ti si umějí poradit. Naši mladí členové se umí ohánět hráběmi i  mačetou 
a  zvládnou hlídat i  ohniště při pálení posečeného zlatobýlu a  náletových 
borovic.

Navíc se nám dostalo pomoci z nečekané strany – zadarmo nám na je-
den den došli (i s pilami a křovinořezy) pomoct kluci z Výchovného ústavu 
Střílky. Kluci byli fajn, hodně si mákli a zůstala po nich životodárná paseka. 
Aby ne, jsou z učebního oboru Lesnické práce.

Až pojedete do  Kyjova, mrkněte za  Jestřabicemi na  louku ve  svahu 
po  pravé straně. Jmenuje se Trávníky, ale bývala celá zadušená zlatobý-
lem a zarůstala lesem. Díky společnému úsilí ČSOP Kyjov, motýlářů a nově 
i skautů z Koryčan se jí pomalu vrací půvab a bohatost lučních druhů.

Chodíte rádi do přírody? Jste hraví a hledáte dobrou partu? Chcete ob-
čas zažít něco mimo vaši komfortní zónu? Přijde vám normální říkat pravdu 
a zastat se slabších? Třeba by se vám u nás líbilo – zkusme se setkat! 

za skauty z Koryčan – Papík kontakty na našem webu hribecihory.skauting.cz 
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KORYČANSKÝ KOVBOJ OPĚT OCENĚN
Milan Dolínek je ročník 1952. Mezi koňáky a přáteli Fred či Freďák je nejen 
držitelem loňského ocenění od Western riding clubu ČR CHAMPION 2023 
v soutěži Otevřená Ranch trail, ale na své dřívější úspěchy navázal také v roce 
letošním. Své jezdecké umění ve westernových disciplínách znovu prokázal 
na Mistrovství České republiky v Kozlovicích se svým koněm Skipa Bar Rock 
z plemene Appaloosa. Výrazným úspěchem bylo jeho 3. místo ve finále sou-
těže Otevřená Western pleasure senior. A  dalším potom především umístění 
na 1. místě ve finále soutěže Otevřená Superhorse All Ages, kdy se stal mistrem 
České republiky. 

V  náročných wester-
nových disciplínách tedy 
obstál více než na výbor-
nou. Svůj podíl na  zís-
kaných oceněních má 
samozřejmě i  jeho kůň, 
se  kterým jsou dlouho-
době sehraní, a  to také 
při všech možných příle-
žitostech dokazují. 

Milan ale během roku 
nesbíral jen samé trofeje. 
Podílel se na  všech čin-
nostech koryčanského 
Hipocentra, předával své 
dlouholeté zkušenosti 
mnoha mladým jezdky-
ním a jezdcům, a to i těm 
z  řad těch nejmenších 
při letních dětských tá-
borech. Jezdecké umění  

nespočívá jen v  posazení jezdce na  koně a  jeho ovládání při spolupráci 
s  ním, ale předchází mu i  pilná příprava a  povinnosti před samotným vy-
houpnutím se do sedla. 

Do sedla svého koně Skipa Bar Rock se Milan Dolínek jistě ještě mnoho-
krát vyhoupne, i když mu v letošním roce bylo 72 let. 

Zdeněk Horenský 
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Sport
FC Koryčany mládež
V polovině června jsme uspořádali již VI. ročník turnaje mládeže, který měl 
letos název podle hlavního sponzora Lignis Junior Cup Koryčany 2024. Tur-
naj byl určen pro 3 kategorie: školička, mladší přípravka a starší přípravka. 
V kategorii školiček se zúčastnily pouze 3 týmy, TJ Slavoj Rohatec a FC Ko-
ryčany vytvořily 2 družstva A a B. Vítězem v této kategorii se stal tým z Ro-
hatce o skóre před naším B týmem, A tým skončil na třetím místě. V kate-
gorii mladší i starší přípravky se zúčastnilo shodně po 6 týmech. Vítězem 
v kategorii mladších přípravek se stal tým FC Morkovice, na druhém místě 
skončil tým SK Křenovice a třetí místo patřilo domácímu mužstvu FC Ko-
ryčany. Starší přípravku ovládl tým FK Baník Dubňany o bod před týmem SK 
Líšeň a třetí skončily Brankovice. Domácímu týmu se vůbec nevedlo, všech-
ny své zápasy prohrál a skončil na posledním 6. místě.

Nejlepší 3 týmy v každé kategorii obdržely poháry a medaile. V indivi-
duálním hodnocení byli oceněni nejlepší hráč, nejlepší střelec a  nejlepší 
brankář v jednotlivých kategoriích. Z našich dětí získal cenu pro nejlepší-
ho hráče v kategorii školiček Matyáš Posolda, Jiří Stránský vyhrál cenu pro 
nejlepšího střelce se 17 góly v mladší přípravce a Anna Sofie Bernatová byla 
vyhlášena nejlepším brankářem ve starší přípravce. 

Pro děti byl po  dobu turnaje připraven opět skákací hrad, občerstvení 
pro všechny a bohatá tombola. Velké poděkování patří všem sponzorům, 
dobrovolníkům, rodičům, trenérům, kteří přispěli k výborné organizaci ce-
lého turnaje. Za rok se budeme zase na všechny těšit.

Následující víkend po domácím turnaji se mladší přípravka zúčastnila 
turnaje v Hluku – letní Bobík Cup 2024. Po vítězném turnaji na OHL v Luži-
cích a 3. místě na domácím Lignis Junior Cupu skončila jen těsně na 2. místě 
bez porážky se 4 výhrami a 2 remízami za domácím týmem Hluku. Anna 
Sofie Bernatová předváděla v brance opět skvělé výkony a získala cenu pro 
nejlepšího brankáře turnaje. 

Po zhruba dvouměsíční prázdninové pauze se opět rozběhly mládežnic-
ké soutěže organizované FAČR. Vzhledem k velkému počtu dětí v kategorii 

mladší přípravky jsme přihlásili do soutěže OFS Hodonín 2 týmy – Koryča-
ny A  a  Koryčany B pod vedením trenérů O. Samsonka, D. Kvity, M. Hušky 
a P. Matějíčka. A tým už bez dvojčat Jelínkových, která přestoupila do Slo-
vácka, L. Kudličkové (trénuje také ve Slovácku) a J. Stránského, který se vě-
kově přesunul do starší přípravky, na podzim opět předváděl velmi dobré 
výkony a umístil se v horních patrech tabulky, B tým zatím získával přede-
vším zkušenosti a skončil na předposledním místě.

Starší přípravka pod vedením trenérů R. Vrby a  L. Rottera si připsala  
3 výhry, 1 remízu a 7 porážek. Děti se v porovnání s ostatními týmy posou-
vají po malých krůčcích, je potřeba s nimi pořád pracovat, jen tak se můžou 
zlepšovat.

Kategorie benjamínků a školičky začaly s tréninky během měsíce září, 
kdy proběhl také nábor dětí do  těchto kategorií. Trenérkami benjamínků 
zůstaly M. Věžníková a  V. Galandrová, školičku nově vedou K. Bartáková 
a M. Staněk.

V  žákovské kategorii došlo vzhledem k  malému počtu mladších žáků 
k přihlášení pouze mužstva starších žáků do OFS Kroměříž. V této katego-
rii máme bohužel největší problém s výkony a výsledky žáků – všechny své 
zápasy prohráli většinou s vysokým rozdílem. Je to především z důvodu od-
chodu lepších hráčů do jiných týmů, někteří žáci skončili s fotbalem a noví, 
kteří k nám přišli, většinou s fotbalem začínají. Dalším problémem je nedo-
statek trenérů – sehnat trenéra pro žáky je momentálně obrovský problém. 
Dočasně tak žáky vede P. Prokeš, ale pro další sezónu, pokud bychom při-
hlásili do soutěží mladší a starší žáky, bude s trenéry velký problém, proto 
rádi uvítáme jakoukoliv pomoc. 

Během listopadu se tréninky všech mládežnických kategorií přesunuly 
do haly. Mladší a starší přípravka je opět přihlášena do OHL v Lužicích, která 
se koná od prosince do března příštího roku. Uvidíme, jak si oba týmy pove-
dou. V prosinci pořádáme pro děti Mikulášskou besídku ve sportovní hale.

Karel Věžník, předseda FC Koryčany

PO ROZPAČITÉM STARTU PARÁDNÍ FINIŠ!
Časy, kdy fotbal hýbal děním téměř každého města i vesnice jsou patrně už 
minulostí. Nás však těší, že navzdory nepříliš příznivému trendu je i v Ko-
ryčanech tato hra stále populární a je dobře, že v posledním období přitahu-
je stále více zájemců, zejména dětí raného školního věku. I u nás by se pak 
jejich vzorem a  případnou inspirací mohlo stát naše mužstvo dospělých, 
které už řadu let působí v krajských soutěžích v rámci Zlínského fotbalové-
ho svazu. Po šesti vcelku úspěšných sezónách, kdy se pod vedením trenéra 
Miroslava Bednaříka většinou pohybovalo v horní polovině tabulky 1. A tří-
dy, však v předešlých dvou zaznamenalo určitý útlum a po skončení uply-
nulého ročníku 2023/24 sestoupilo o soutěž níž do 1. B třídy. Proč k tomu 
došlo? Příčin a důvodů bylo hned několik. Za rozhodující faktor však lze po-
važovat příliš překotný odchod téměř desítky hráčů, z nichž některé, jako 
například záložníka Dominika Kaňu, jenž v létě 2023 přestoupil do divizní-
ho Bzence, nebo útočníka a střelce týmu Rostislava Gejdoše, který na jaře 
2023 odešel do  Morkovic hrát krajský přebor, bylo těžké bezprostředně 
nahradit. Na jaře předchozího ročníku navíc mužstvo decimovalo i několik 
závažných zranění, která na dlouhou dobu vyřadila např. zkušeného obrán-
ce a  tehdejšího kapitána mužstva Jana Věžníka (chronické problémy se 
stehenním svalem a třísly), obránce Romana Sedláře (rozdrcená chrupav-
ka kolena) či univerzála Tomáše Ryšku (zlomená lýtková kost). Nebýt toho, 
možná by naše úsilí udržet tuto vyšší soutěž vyznělo lépe. Vždyť už v průbě-
hu zimní přípravy mužstvo prokazovalo výrazný výkonnostní vzestup, který 
potvrdilo hned v úvodním soutěžním utkání proti vedoucímu celku soutěže 
Nivnici, jíž po heroickém výkonu a hektickém závěru porazilo 3:2. Bohužel 
v důsledku následné série zranění se naše optimální sestava záhy rozpadla. 
Náš úzký kádr jsme museli doplnit alespoň vlastními dorostenci, většinou 
ve věku kolem 15 let. I proto se nám na toto cenné vítězství nepodařilo na-
vázat a ve zbývající části jara jsme už vyhráli jen dvakrát (doma se Zborovi-
cemi 5:2 a s Újezdcem 1:0). V žádném jiném ze zbylých deseti utkání jsme 
však už nebodovali a po osmi sezónách v 1. A třídě sestoupili do 1. B třídy…

V ní jsme byli zařazeni do skupiny C, kde mají výraznou převahu týmy 
z Uherskohradišťska (celkem 10), 1 účastník je ze Zlínska (Lhota) a z Kromě-
řížska v ní spolu s námi startují jenom Záhlinice a Lubná. Na odpovídají-
cí a  kvalitnější letní přípravu však byly vymezeny pouhé tři týdny a  navíc 
panovala i  obava, aby sestup do  nižší soutěže nepoznamenal atmosféru 
a klima nejenom u mužstva, ale i v celém klubu, což se naštěstí nestalo. Ne-
méně důležité bylo i to, že se mužstvo, byť jen krátce před začátkem nové 
sezóny, podařilo doplnit. Z Fotbalové akademie Zlechov přišel útočník Mi-
chael Salinger (23) a z Jalubí tři Ukrajinci – středopolař Oleksandr Bula (27) 
a obránci Serhii Fedorkiv (27) a Yurii Ljashuk (28). Ten si však záhy poranil 
koleno a na konci září navíc zamířil za prací do USA. Už v přípravných zá-
pasech se objevily nedostatky zejména v souhře, což se bohužel přeneslo 
i do úvodních soutěžních utkání. Ve Zlechově jsme sice byli herně lepší, ale 
i málo produktivní, navíc rozhodčí nám upřeli dva regulérní góly a přísně 
vyloučili stopera Patrika Franka. Zbytečná porážka 1:2 nás mrzí ještě teď. 
Následně jsme doma úplně propadli v  nevydařeném utkání proti Prakši-
cím, které nás v  prvním poločase dokonale zaskočily rychlými útočníky 
a zaslouženě zvítězily 2:5. Reparát jsme i bez distancovaného Petra Posoldy 
alespoň částečně složili až ve třetím kole v Záhlinicích, které jsme naopak 
zaskočili my a brzy vedli o tři góly. O první vítězství v poměru 5:3 jsme však 
museli bojovat až do posledních chvil. Naše mizérie v domácím prostředí 
však pokračovala i v duelu proti Polešovicím, v němž jsme sice znovu měli 
herně jasně navrch, ale před vlastním publikem už podruhé vyšli bodově 
naprázdno a nečekaně prohráli 1:2. Začít soutěž třemi porážkami ve čtyřech 
úvodních utkáních jsme si rozhodně nepřáli. V pátém kole jsme na preci-
zně připravený trávník stadionu v  Hluku proti posílené záloze domácího 
Spartaku kvůli četným absencím nenastoupili zrovna v optimálním rozpo-
ložení. Dokázali jsme se však nebývale semknout a po bojovném a odhod-
laném výkonu těsně vyhráli 3:2. Zazářil zejména náš kapitán Tomáš Reška, 
jenž vsítil všechny tři naše góly. O  nečekanou, ale zaslouženou výhru se 
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však zasloužil celý tým, včetně Karla Věžníka, v závěru utkání vyloučeného 
po vzájemné potyčce s protihráčem. I proto je toto naše vítězství mimořád-
ně cenné. Náznak obratu k  lepšímu jsme hned o  týden později potvrdili 
proti nevyzpytatelné Lhotě, kterou jsme po výsledkovém obratu a nevída-
né přestřelce udolali 7:3. Náš nejlepší střelec Tomáš Reška přitom ve dru-
hém utkání za sebou dosáhl hattrick, dvěma góly pak shodně přispěli Jakub 
Eremiáš a Filip Hanák. V polovině září postihly celou Moravu a Slezsko po-
vodně a fotbalové soutěže byly na týden přerušeny. Naše utkání v Topolné 
tak bylo přeloženo až na  začátek listopadu. Neplánovaná přestávka nám 
příliš neprospěla a v prestižním utkání proti silnému Ořechovu jsme povět-
šinou tahali za kratší konec. Favorizovaní hosté si tak za svůj kvalitní a kon-
centrovaný výkon z našeho hřiště po zásluze odvezli výhru 2:4. Ztracené tři 
body jsme ovšem získali hned v následujícím střetnutí v Buchlovicích, kte-
ré jsme po dobrém výkonu celého mužstva přehráli v poměru 3:2. Náročný 
a fyzicky nepříjemný duel nás poté čekal na horké půdě ve Vlčnově, který 
šel ještě před přestávkou do  rychlého dvoubrankového vedení. Po  změ-
ně stran jsme ale výrazně lepším výkonem nepříznivý stav dvakrát aspoň 
srovnali, když na konečných 3:3 jsme skórovali v poslední minutě z poku-
tového kopu. Před závěrečnou fází podzimní části soutěže jsme tak v do-
savadních devíti utkáních dosáhli vyrovnané bilance 4 vítězství, 1 remízy 
a 4 porážek s obdobně vyrovnaným poměrem branek 27:26, což znamenalo 
tři vstřelené a stejně tak i tři inkasované góly na jeden zápas. Co však poté 
následovalo, zřejmě nečekal nikdo. Když v půlce října do Koryčan v pozici 
aktuálního lídra soutěže zavítala zkušenými hráči nabitá Ostrožská Nová 
Ves i  s  trenérem Liborem Soldánem, označit favorita nebylo těžké. Jenže 
s naší důraznou a přímočarou ofenzívou si ani tito exligoví borci nedokázali 
poradit a přesvědčivý konečný výsledek 7:0 v náš prospěch ohromil. K ne- 
udržení byl zejména Jakub Eremiáš, jenž se konečně dokázal prosadit i stře-
lecky a po ideálních přihrávkách zejména Petra Posoldy a Tomáše Rešky se 
trefil hned 4×. Rovněž v následujícím týdnu jsme doma hostili vedoucí tým 
soutěže. Ambiciózní nováček z Lubné však po povodních nemá způsobilé 
hřiště a navrhl náš vzájemný zápas odehrát v obráceném pořadí. I v tomto 
kvalitním duelu jsme prokázali naši skvělou sportovní formu a zvítězili 3:0. 
Podruhé za  sebou jsme přitom sesadili favorizovaného soupeře ze samé-
ho čela průběžné tabulky. V závěrečném domácím utkání jsme pro změnu 
hostili protivníka z opačného pólu startovního pole. Nechtěli jsme nic pod-
cenit ani tentokrát a poslední Slavkov porazili 4:0. Za zmínku stojí, že jsme 
zaznamenali třetí výhru v řadě a přitom dosáhli i úctyhodné šňůry 15 vstře-
lených gólů, aniž bychom inkasovali. Podzimní část soutěže jsme zakončili 
odloženým střetnutím v Topolné. V něm si domácí chtěli pojistit svoji čel-
nou pozici a dvěma brankami v prvním poločase se i ujali vedení. Podobně 
jako předtím ve Vlčnově jsme však ve druhém dějství stav dvakrát srovnali 
a nakonec gólem Jindřicha Slavíčka po rohovém kopu už v nastaveném čase 
zaslouženě vyrovnali na konečných 4:4. Topolná tak přišla o titul podzim-
ního mistra, nás naopak remíza posunula na průběžné pěkné čtvrté mís-
to. Na podzim jsme z 13 utkání zvítězili 7×, prohráli 4× a 2 utkání skončila 
nerozhodně. Získali jsme celkově 23 bodů a naše skóre je aktivní v poměru 

45:30. Na vedoucí Ostrožskou Novou Ves nyní ztrácíme 7 bodů, na druhý 
Ořechov a  třetí Topolnou bodů 5. Naším nejlepším střelcem a  současně 
i nejlepším střelcem celé soutěže spolu s Davidem Červenkou (Lhota) je se 
14 góly náš Tomáš Reška. Jakub Eremiáš vsítil gólů 9, Michael Salinger 7,  
Filip Hanák góly 4, Karel Věžník, Jindřich Slavíček a Oleksandr Bula góly 2,  
Petr Posolda, Tomáš Ryška, Radek Šnajdr a  Jaroslav Tesař gól 1 a  rovněž  
1 gól byl vlastní.

S aktuálním umístěním bychom mohli být vcelku spokojeni, bodů jsme 
však mohli mít víc. Hlavně nás mrzí dvě zbytečné porážky hned zkraje se-
zóny ve Zlechově a doma s Polešovicemi. Na druhé straně ve Vlčnově a v To-
polné jsme konečné remízy zachraňovali až v posledních sekundách utkání. 
Důležité je, že jsme v závěsu za vedoucí trojicí a na jaře budeme mít příle-
žitost hrát i o špici tabulky. V jarních odvetách, které odstartujeme v neděli 
23. března na domácí hřišti proti Zlechovu, bychom rádi navázali na naše 
výborné výkony a  výsledky v  závěrečných podzimních zápasech. V  rámci 
zimní přípravy, kterou zahájíme 8. ledna, nás čeká 6 soupeřů, převážně 
z  krajských soutěží 1. A  a  1. B třídy – 25. ledna Bojkovice (UT Kunovice),  
8. února Šardice (UT Hodonín), 23. února Šumice (UT Kunovice), 2. března 
Kyjov (UT nebo tráva Boršov), 8. března Milotice (UT Mutěnice nebo tráva 
Milotice) a 15. března Počenice (tráva Počenice). Lze si jen přát, aby se našim 
hráčům v příštím roce sportovně dařilo a hlavně se nám vyhnula vážná zra-
nění a zdravotní komplikace. Naší trvalou snahou je, abychom našimi výko-
ny, pohlednou hrou i co nejlepšími výsledky pobavili co nejvíce našich věr-
ných fanoušků a zároveň byli i dobrými vzory pro naši fotbalovou mládež.

Jaroslav Hastík, trenér týmu mužů FC Koryčany
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Osobnosti
MUDr. František Kriegel, CSc. – 45 let od úmrtí
Lékař František Kriegel (narozen 1908) byl významný člen KSČ. V květno-
vých volbách 1964 byl zvolen do Národního shromáždění ČSSR, stal se čle-
nem předsednictva Národního shromáždění a předsedou jeho zahraniční-
ho výboru. V květnu 1966 byl zvolen za člena ÚV KSČ. Byl dekorován Řádem 
25. února, Řádem rudé hvězdy a Řádem práce. Poslancem byl až do konce 
volebního období v roce 1968. 

František Kriegel se stal osobností  Pražského jara 1968. Byl jediným 
členem československé vládní a  stranické delegace sovětskými vojáky  
21. srpna násilně odvlečené do Moskvy, který odmítl podepsat tzv. Moske-
vský protokol, diktát Komunistické strany Sovětského svazu, o  legalizaci 
vojenské okupace ČSSR a tzv. bratrské pomoci. Dále byl jedním ze čtyř po-
slanců Národního shromáždění, kteří na podzim 1968 hlasovali proti přijetí 
smlouvy o „dočasném pobytu“ sovětských vojsk na území ČSSR. V květnu 
1969 byl z KSČ vyloučen.

Po roce 1968 byl až do své smrti komunistickým režimem pronásledo-
ván, od prosince 1976 tím víc, že se stal jedním z první trojice lékařů, kteří 
podepsali Chartu 77. 

František Kriegel zemřel 3. prosince 1979. Z velkých obav, aby se nestal 
protikomunistickou demonstrací, tehdejší režim znemožnil jeho veřejný 
pohřeb. Na nátlak Státní tajné bezpečnosti už dva dny po smrti byl Fran-
tišek Kriegel zpopelněn bez obřadu. Charta 77 k  tomu hanebnému činu 
vydala veřejné protestní prohlášení. Spolu se svou manželkou  Rivou je 
pohřben na pražském Motolském hřbitově v blízkosti dnešního Památníku 
obětem komunismu.

Na jeho počest byla Nadací Charty 77 v roce 1987 zřízena Cena Františka  
Kriegla, která je každoročně udělována „za  mimořádné zásluhy v  boji 
za lidská práva a občanské svobody, národní nezávislost, suverenitu a de-
mokracii“.

V roce 2015 ho prezident republiky vyznamenal  in memoriam Řádem 
Tomáše Garrigua Masaryka I. třídy.

Zdeněk Horenský
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Setkání po roce, aneb rodinní příslušníci v domově pro seniory
V domově pro seniory jsme se druhou, prosluněnou, zářijovou neděli, kdy 
nám poprvé přálo i počasí, opět po roce sešli s rodinnými příslušníky našich 
uživatelů, kteří nás nezklamali a  přijeli, někteří již poněkolikáté, za  námi 
strávit společné odpoledne.

Smyslem této neformální akce je nejen společné setkání našich uživate-
lů, jejich blízkých a nás, zaměstnanců, ale chceme, aby rodiny, a to hlavně 
těch uživatelů, kteří pobývají v domově teprve krátce, poznaly blíže s kým 
a kde tráví jejich nejbližší dny, že se snažíme, aby jejich čas byl aktivně vy-
plněn a máme zájem na jejich klidném stáří. Letošní setkání všem zpříjem-
nili, jako každý rok, pánové z mužského pěveckého souboru Hlahol, který 

nám zpíval a  bavil nás celé odpoledne. Jsme moc rádi, že „zahradní slav-
nost“ se stala podzimní tradicí, že letošní společné setkání bylo opět milé, 
vydařené a splnilo svůj účel.

Děkujeme všem za příjemné odpoledne, společně strávený čas a důvě-
ru v naše služby.

Radka Hapalová, ředitelka DPS

Děkujeme obci Stupava za nezištné zapůjčení párty stanu, bez kterého bychom 
tuto akci nemohli pořádat.

Příspěvkové organizace
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Koryčanští čestní občané do roku 1945
Kvas revolučních let 1848/1849 přinesl do habsburských zemí zánik feudál-
ního zřízení, vznik občanské společnosti a spolu s ním zavedení obecní sa-
mosprávy. Postupné naplňování ustanovení provizorního obecního zákona 
z roku 1849 však bylo o dva roky později výrazně omezeno tzv. silvestrovský-
mi patenty, jimiž byl v monarchii obnoven absolutismus. Teprve obnovení 
ústavnosti říjnovým diplomem z roku 1860 umožnilo návrat k vydobytým 
pořádkům, což potvrdilo vydání nového obecního zákona v  rámcovém 
znění v roce 1862 a pro Moravu pak speciálně v březnu 1864. To mimo jiné 
dovolilo využívat institutu čestného občanství, jehož udělením mohli být 
oceňováni zvláště zasloužilí jednotlivci. Podmínkou bylo, aby dotyčný byl 
rakouským státním občanem a  s  udělením čestného občanství souhlasi-
la v  tajném hlasování dvoutřetinová většina obecního výboru. Po  zániku  
rakousko-uherské monarchie byla v roce 1919 vydána novela obecního zá-
kona, která tuto praxi zachovala, a čestné občanství bylo nadále udělováno 
obecními zastupitelstvy.

Na rozdíl od některých jiných měst a obcí Koryčany čestnými občany po-
měrně šetřily. První doklad o uplatnění tohoto paragrafu obecního zákona 
pochází až z roku 1885. Bývalý starosta, toho času obecní radní Johann Plat-
zer, navrhl na zasedání obecního výboru 10. března, aby byli čestnými obča-
ny jmenováni všichni synové již zemřelého Michaela Thoneta (†1871), kteří 
pokračovali v  otcově podnikání, významně se zasloužili o  rozvoj Koryčan 
a  ve  své továrně zaměstnávali mnoho místních obyvatel. Zřejmě prvními 
čestnými občany Koryčan se tak příznačně stali Franz (21. 12. 1820 Boppard – 
8. 1. 1898 Vídeň), Michael (30. 10. 1824 Boppard – 25. 12. 1902 Vídeň), August 
(28. 3. 1829 Boppard – 16. 3. 1910 Arco), Franz Josef (29. 5. 1830 Boppard –  
22. 8. 1887 Vídeň) a  Jakob (30. 10. 1841 Boppard – 10. 11. 1929 Mödling)  
Thonetové. O  jejich životních osudech již bylo mnohokráte pojednáno 
a naposledy jim věnovala pozornost Petra Svobodová v brožuře Spící kráska. 
Minulost a současnost Thonetovy vily v Koryčanech, vydané městem v letošním 
roce. Jen připomínáme, že syn Franze Josefa Alfred se stal později koryčan-
ským starostou.

Vedle bratří Thonetů navrhl Johann Platzer jako dalšího čestného ob-
čana tehdejšího majitele koryčanského velkostatku Ferdinanda hraběte 
Trauttmannsdorf-Weinberg, ovšem s  tím, že by se jej zástupci obce měli 
nejprve dotázat, zda tuto poctu přijme. Trauttmannsdorf, narozený 27. 6. 
1825 ve Vídni, zakoupil koryčanské panství v roce 1863. Patřil k významným 
rakouským politikům, od  roku 1879 až do  své smrti, 12. 12. 1896, zastával 
funkci prezidenta Panské sněmovny Říšské rady ve Vídni. Se svým návrhem 

u něj asi obec neuspěla, nebo mu jej ani nepřednesla, alespoň v zápisech 
ze zasedání obecního výboru se už o tom žádná zmínka neobjevuje. Zato 
však k osobám bratří Thonetů bylo v příslušném zápise z roku 1885 doda-
tečně připsáno jméno Adolf Halla. Je možné, že Trauttmannsdorf čestné 
občanství Koryčan odmítl a místo sebe doporučil svého dlouholetého za-
městnance. 

Adolf Halla se přistěhoval do Koryčan na jaře roku 1866, kdy ve funkci 
ředitele velkostatku a také zástupce jeho majitele v obecním výboru nahra-
dil Karla Urbanczika. Narodil se jako Adolf Josef Johann 20. 6. 1832 v zápa-
dočeských Kladrubech č. 36 tamnímu magistrátnímu úředníkovi (a pozděj-
šímu zemskému soudnímu radovi v Hradci Králové) Václavu Halovi a jeho 
ženě Johanně Nepomuceně rozené Pötzeltové. Když se dne 1. 6. 1858 ženil 
v  Třebíči-Podklášteří s  Františkou Hoppeovou, zastával už funkci důchod-
ního na  panství Obříství v  Čechách, jehož majitelem byl právě Ferdinand 
hrabě Trauttmannsdorf-Weinberg. S  tímto šlechtickým rodem byla úzce 
spojena také Hallova jednadvacetiletá nevěsta, která byla dcerou ředite-
le trauttmannsdorfského třebíčského panství Antonína Hoppeho a  jeho 
manželky Antonie rozené Nedvědové. V  Obříství č. 24 se pak manželům 
narodily tři děti – Adolf (1859), Františka (1860) a  Viktor (1864). Všichni 
společně se nastěhovali v  Koryčanech do  domu čp. 67 v  areálu hospodář-
ského dvora. Halla se významně angažoval v jednom z nejstarších koryčan-
ských spolků, německém střeleckém spolku, v jehož čele stál jako hejtman 
od jeho založení v roce 1868. Koryčanský velkostatek řídil do poloviny roku 
1873, kdy jej vystřídal Vinzenz Neubauer. Kam se rodina poté přestěhovala 
a jaké byly další Hallovy osudy, se nám zatím zjistit nepodařilo. Zřejmě žil 
ve Vídni, neboť (podle dodatečné poznámky v rodné matrice) si v roce 1894 
nechal tamním místodržitelstvím potvrdit příjmení v  podobě „Halla“. To 
sice užíval jak v Obříství, tak i v Koryčanech, ale vlastně neoficiálně, poně-
vadž v rodném zápise měl uvedeno „Hala“. 

Na zasedání obecního výboru 25. srpna 1915 byl přečten dopis na rozlou-
čenou zaslaný Jakobem Schönbeckem, který po 40 let zasedal v koryčan-
ské obecní radě. Jednomyslně bylo usneseno jmenovat dotyčného čestným 
občanem městyse Koryčany. Jakob Schönbeck byl židovského vyznání 
a jeho obcovací řečí byla němčina. Vyhledání údajů a o něm a jeho rodině 
je poměrně obtížné, poněvadž židovské matriky se povětšinou nedocho-
valy a data ze sčítání lidu obsahují mnohdy nepřesné údaje. Schönbeck se 
narodil 28. 4. 1845 v Kostelci u Kyjova, jeho otec se jmenoval Alois a pochá-
zel z  Protivanova. Jakob se oženil s  Henriettou, dcerou Izáka Morawetze 

Historie

Bratři Thonetové (zleva sedící – Franz, August, stojící – Franz Josef, Jakob,  
Michael), první čestní občané Koryčan

Hrob MUDr. Václava Tomáška a jeho rodiny na koryčanském hřbitově
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a Franzisky rozené Seutschkové z Dambořic, která se narodila 26. 12. 1849 
(nebo 1850) v  Bohuslavicích. První dítě, dcera Anna, se jim narodilo 11. 3. 
1870 v Kyjově, kde byl tehdy Jakob sklářským podnikatelem. Ale již v roce 
1871 přesídlila rodina do Koryčan, v nichž si Jakob Shönbeck pronajal od vel-
kostatku rohový dům čp. 152 na Náměstí (známý pod názvem Palírna). Zde 
Schönbeck pokračoval v podnikání svého předchůdce, Izáka Schwarze, pro-
vozoval hostinskou a palírenskou živnost a zde se manželům také narodi-
ly další děti – syn Otto (1872), později úředník ve  skelné huti, dcery Irma  
(4. 7. 1876) a Hilda (1880) a nejmladší syn Leo (14. 6. 1880). Ten po otci pře-
vzal někdy na  počátku 20. století vedení živnosti. Jak dokládají zápisy ze 
zasedání obecního výboru a  obecní rady, Jakob Schönbeck byl skutečně 
členem vedení města po čtyři desetiletí, konkrétně od roku 1873 až do roku 
1914. Kam se poté z  Koryčan odstěhoval, se nám nepodařilo zatím zjis-
tit. Zřejmě ale zakrátko zemřel. V  letech 1917 a 1918 se vybíraly příspěvky 
na  stavbu nové márnice na  koryčanském židovském hřbitově, mezi dárci 
ale Jakob Schönbeck chybí. Figuruje však mezi nimi Anna Schönbecková, 
patrně jedna z jeho dcer, která tehdy žila ve Vsetíně. 

Dne 7. března 1936 slavila celá republika 86. narozeniny Tomáše G. Ma-
saryka, který v  prosinci předchozího roku odstoupil z  funkce prezidenta 
republiky. V Koryčanech byla nad Lhotkou zapálena vatra a poté se oslava 
přesunula do budovy kina, odkud byl Masarykovi odeslán blahopřejný te-
legram. Na slavnostní schůzi zastupitelstva 28. března, opět v kině, na níž 
oficiálně přebíral správu obce v  lednu zvolený starosta Alois Hájek, bylo 
navrženo a odsouhlaseno jmenování Tomáše Garrigua Masaryka čestným 
občanem našeho města. Koryčany se tak zařadily mezi doslova stovky obcí, 
které takto zakladatele samostatného Československa poctily.

Posledním zjištěným čestným občanem Koryčan do  nástupu nových po-
řádků po ukončení 2. světové války byl MUDr. Václav Tomášek. Dlouholetý ko-
ryčanský obvodní lékař se této pocty dočkal u příležitosti svých 80. narozenin,  

které oslavil na konci roku 1944. Narodil se 30. prosince 1864 v Bedřichovi-
cích (u Šlapanic) čp. 30 do rodiny tamního rolníka Františka Tomáška a jeho 
ženy Marie rozené Kepákové. Do  Koryčan se jako „panský a  tovární“ lékař 
přistěhoval v roce 1891 a o dva roky později, 17. 1. 1893, se zde oženil s Emilií  
Adelheid, tehdy ještě neplnoletou (nar. 17. 7. 1875 v  Koryčanech) dcerou  
Josefa Šupity, hostinského v Kyjovské ulici čp. 101 (později budova nedávno 
zbořeného kina) a  Anny rozené Navrátilové. Tomášek tehdy bydlel na  Ná-
městí čp. 27, v domě židovského obchodníka Davida Rosenfelda, kde se pak 
manželům narodili dva synové – 30. 11. 1893 Václav Jan Křtitel a 10. 4. 1896 
Jaroslav Josef. Krátce nato, ještě před rokem 1900, Tomášek zakoupil dům 
na rohu Náměstí a Zámecké ulice  čp. 63 (dnes Bar Nevada). Od roku 1903 
byl předsedou místní školní rady a  v  letech 1905–1909 zasedal v  obecní 
radě. Jako takový se významně zasloužil o  výstavbu nové budovy měšťan-
ské školy v  dnešní Masarykově ulici. Byl také předsedou zdejšího Čtenář-
ského spolku. Nejvýrazněji se ale MUDr.  Václav Tomášek zapsal do  dějin 
Koryčan v  době vzniku Československé republiky. Hned po  převratu byl 
totiž Národním výborem v  Brně jmenován vládním komisařem pro sprá-
vu městyse Koryčan a dne 9. 11. 1918 převzal vedení obce od odstupujícího 
starosty Alfréda Thoneta. V  čele správní komise setrval až do  řádných vo-
leb v  červnu 1919. Ve  volebním období 1923–1927 pak ještě zastával funkci  
I. náměstka starosty. MUDr.  Václav Tomášek zemřel náhle svém domě 
v Zámecké ul. čp. 64 dne 9. října 1948 na arteriosklerózu a o tři dny později 
byl pohřben na  koryčanském hřbitově, kde je dodnes zachován jeho hrob. 
Leží v něm spolu se svou manželkou, zemřelou v roce 1959, a svým synem 
prof. MUDr. Václavem Tomáškem, DrSc., významným mikrobiologem, který 
zemřel v Koryčanech 20. 6. 1962, a jeho manželkou Marií rozenou Krejčiříko-
vou (zem. 10. 5. 1982). Mladší syn Václava Tomáška, PhDr. Jaroslav Tomášek, 
se prosadil jako hudební skladatel a kritik a zemřel 26. 11. 1970 v Praze.

Karel Müller

Státní svátek 17. listopad
Od  roku 2019 se slaví 17. listopad jako státní svátek Den boje za  svobo-
du a  demokracii a  Mezinárodní den studentstva. Připomíná jak udá-
losti z  roku 1939, tak z  roku 1989. Jedná se o  jeden z  nejvýznamnějších 
dnů v naší historii.

Před pětatřiceti lety, 17. listopadu 1989, se studenti pražských vysokých 
škol ve velkém počtu shromáždili, aby si připomněli protestní akci konanou 
téhož dne před padesáti lety proti nacistické okupaci Československa. Povo-
lená studentská manifestace se však rychle proměnila v protest proti stávají-
címu režimu a stala se začátkem tzv. sametové revoluce. Reakce již zmiňova-
ného režimu proti studentům se neobešla bez násilného zásahu. Na Národní 
třídě byli pokojně demonstrující studenti příslušníky pohotovostního pluku 
Veřejné bezpečnosti surově biti bez umožnění úniku. Tato manifestace 
ve  svých důsledcích přiblížila konec komunistického režimu v  Českosloven-
sku a tvrdý zásah proti demonstrujícím rozpoutal sérii dalších protestů. 

Mezi 17. listopadem a 29. prosincem roku 1989 došlo v Československu 
k politickým změnám, které nakonec vedly k úplnému pádu komunistické-
ho režimu. Vyjma událostí ze 17. listopadu, kdy byli demonstranti nejhůře 

možným způsobem násilně napadeni Veřejnou 
bezpečností, nebyla revoluce provázena násilím.

Den po násilnostech na Národní třídě vyhlá-
sili vysokoškolští studenti společně s divadelní-
mi herci a členy kulturní obce na pondělí 27. lis-
topadu protestní stávku. Při stávce manifestující 
lidé zaplavili v poledne náměstí téměř všech čes-
koslovenských měst. Pracovat přestala asi polovina obyvatel, manifestačně 
se přidala další čtvrtina a asi desetině obyvatel nebyla účast na generální 
stávce umožněna. Z vlastní vůle se do ní nezapojila asi jen pětina pracují-
cích. Národohospodářské škody byly minimální, zaměstnanci si ve většině 
podniků čas strávený stávkou napracovali. Stávka se nedotkla zdravotnic-
tví, neohrozila zásobování potravinami, děti byly ve školách pod dozorem 
učitelů. To zcela jednoznačně potvrdilo, že šlo o stávku manifestační, poli-
tickou. Stala se všeobecným referendem podpory radikálních požadavků 
proti vedoucí úloze KSČ ve společnosti. 

Zdeněk Horenský

Společenská kronika             Dne 12. 10. 2024 jsme v obřadní síni Městského úřadu Koryčany přivítali naše nové občánky.
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Pořad bohoslužeb o Vánocích 
2024 ve farnosti Koryčany
Betlémské světlo bude k dispozici v kostele u betléma 
na Štědrý den a při všech vánočních mších svatých. 
Betlém bude přístupný v neděli a svátky od 14.00 hod. 
do 17.00 hod., ve všední dny půl hodiny před  
bohoslužbou.

Bohoslužby Koryčany Jestřabice Stupava

24. prosince, Út, Štědrý den, Dětská, půlnoční mše sv. 15:00, 22:00 20:00 24:00

25. prosince, St, Narození Páně 10:00 8:15

26. prosince, Čt, Svátek Sv. Štěpána 17:00

29. prosince, Ne, Svátek Sv. svaté rodiny 10:00  8:15

 1. ledna, St, Nový rok, Panny Marie Matky Boží 10:00 8:15

 6. ledna, Po, Zjevení Páně 17:00

Pozvánky

Inzerce

Degustace pálenek proběhne  
31. ledna 2025 od 17 hodin  

v sále Kulturního domu Koryčany. 

Vzorky pálenek budou  
vybírány do 13. ledna 2025.

XVII.ročník

Tombola, bohaté občerstvení, cimbálová muzika. 

Vstupné s místenkou 150 Kč 
včetně skleničky.

Vstupné na místě 130 Kč 
včetně skleničky.
Objednávka místenek 
na tel.: 606 341 208 do 15. 2. 2025.

Kory
čanský kalíšek  z. s.

Košt 
ovocných
pálenek

Kulturní dům Koryčany 
22. února 2025 

od 14 hodin
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SASÁK VRATISLAV
KORYČANY

Tel.: 733 654 199
Nabízím práce vodo-topo-plyn – opravy, montáž, rekonstrukce

-	 rozvody vody, topení, plynu

-	 výměna kotlů (plyn, tuhá paliva)

-	 čištění kotlů (plyn, tuhá paliva)

-	 montáž kanalizace

-	 strojové, tlakové čištění ucpaných odpadů

-	 výměna vodoměru pro bytové jednotky

-	 zapojení vody ze studny
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